

Wall Street Journal: IS považuje Západ za svoji zákonitou kořist

2015-11-17 (09:10)



16.11.2015

Stojí-li za tragickými událostmi ve Francii skutečně Islámský stát (zakázaný v Rusku), pak série teroristických útoků v centru Paříže svědčí o změně priorit této fronty, jež se dnes soustředila na Západě, píše novinář Jaroslav Trofimov v článku ve The Wall Street Journal.

Podle autorova mínění předpovídá podobný zvrát prudký růst hrozby pro evropské a americké občany.

„Přitom je Islámský stát mnohem nevybíravější ve volbě terčů než Al-Káida: považuje prakticky všechny na Západě za svoji zákonitou kořist,“ praví se v článku.

Podle mínění ředitele francouzského Fondu strategických výzkumů Camilla Granda zaujímá dnes IS obranné pozice, proto se jeho činnost stává stále víc teroristickou, zejména v Evropě.

Dosud se mělo za to, že většinu útoků IS v západních zemích podnikli jednotlivci sdílející názory fronty, ale složitost operace v Paříži svědčí o tom, že ozbrojenci plnili přímé rozkazy IS.

„Byly-li tyto (útoky) skutečně řízeny z IS, pak jde o značnou změnu kursu v porovnání s dřívějším postupem IS v budování svého státu. (Teroristé) přijali rozhodnutí, že potrestají každého, kdo jim stojí v cestě při rozšíření jejich státu,“ je přesvědčen zaměstnanec brooklynského ústavu, expert na radikální islám William McCants.

Mnozí experti se shodují v názoru, že se Islámský stát stane v dohledné budoucnosti mnohem nebezpečnější než mezinárodní teroristická organizace Al-Káida. Například, při útoku na redakci francouzského satirického týdeníku Charlie Hebdo nestříleli ozbrojenci na náhodné chodce. Al-Káida volila symbolické terče. IS to pokládá (konfrontaci se Západem) za prakticky existenciální konflikt, což se projevuje v mnohem nevybíravějších způsobech akcí. A proto je mnohem těžší jejich útoky zamezit,“ domnívá se odborník na radikální islám z Ústavu politických výzkumů v Paříži Stephane Lacroix.

Zdroj: <http://cz.sputniknews.com/svet/20151115/1677794/is-korist-zapad.html#ixzz3reVjn69i>